JNnctok Ne23 MHorouneHsl. 09.2015

KOpHI/I MHOI'O4JICHOB

Bamaga 1. Jlokaxkure, uro eciau MuorouneH A(z) ¢ neasivmu kosddunmentamu npuanMaer npu ¢ = 0 u
xr = 1 HeuérHble 3HaUeHUs, T0 ypasHerue A(r) = 0 He UMeeT IEJIbIX PeIleHuii.

Bamaga 2. a) Hemnyseast HecokpaTumas 1pobb p/q — KopeHb MHOrowiena A(z) = a,z" + -+ 4+ ag ¢
neasiMu Koadgdurmentamu. JJoKazKuTe, 9TO TOrJa d,, JEJIATCA Ha ¢ U Gy JeJUTCA Ha, P.
6) Ilycrb B myHkTe a) JaHo a, = 1. Jlokaxkure, 9T0 BCe paIMOHAJIbHbBIE KOpHE A — Ie/Ible YHCIIA.

Bagaua 3. Haiiziure Bce paimoHaabHbIe KOPHU MHOIOYJIEHOB:
a) 2% — 622 4+ 15z — 14; 6) 62" + 1923 — T2? — 262 + 12.

Bagaua 4. [lycrs A(x) € Q[z], A(v2) = 0. doxaxwure, ato A(—+/2) = 0.

Bamaga 5. a) Haiigure menysneBoii MHOTOWIeH P ¢ nesbiMu KoddhduimenraMu u KOpHEM V2 + /3.
6) Haiinure Bce KopHu MHOrOWIeHa P U3 MyHKTa a).

Bamaga 6. Haiisimre MHOrOWIeH MuHNMAIBHON cremern u3 R|x], misa koroporo 3 — ¢, 2 u 1 + ¢ — KOpHH.

Teopema Buera

Bagaua 7. a) Ilycrs muorounen P(z) = 2 4 az? + bx + ¢ pacK/IaabIBaeTCs Ha AUHETIHbIE MHOKUTE N
(To ecTb MHOTOUJIEHBI HIepBoit crenenn): P(x) = (r — ap)(x — ag)(z — ag). Jokaxmure, 9410 CripaBe/IuBbL
popmysv. Buema:

apF ot az=—a, o+ aog+ oz =0, oo = —c.
6)* Haiizure nosobubie dbopmyiisl, ecin deg P =n u P pacKiaJbiBaeTcs Ha JTUHEHHbIE MHOKUTEIH.

Bamaga 8. a) Ilyctb a+b+c >0, ab+ be+ ac > 0, abc > 0. lokaxkure, 910 a,b U ¢ TOJOKATETHHBI.
6) Ilyctb a +b+c¢ <0, ab+ bc+ ac < 0, abe < 0. Kakue 3HaKu MOTYT UMETh YHCIaA @, b, ¢7

Bamaua 9%. a) Ilycts uucio ¢ # 0. JlokaxuTe, uTo MHOTOWIEH &° + ax? + br + ¢ He MOXKeT PacKJajibl-
BaTbCd Ha IATh JIMTHEMHBIX MHOXKHATEJIEN. 6) Ta ke 3aja49a I MHOTOUJICHA X° + ax* + b3 + c.

Bamaga 10. a) Kosddunuenrs muorowiena (x — a)(z — b) nessie. Jlokaxure, aro a” + b™ 1esoe mpu
n € N. 6)* Haiinure nepsbie n mudp nocie 3angToil B jecaruaHoit 3anucu qucia (v/26 + 5)".
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Bagaua 11. Kosddunmentsr muorodsernos P u () nesnbie. KoadbdunpmenTsl uX Mpon3BeieHust JeIsITCsI Ha
5. Hokaxkure, uro aud60o KodpdumueraTsr P, mbo ko3huimenTs () AeasaTes Ha 5.

Bagaua 12. Ilycrs P — muorowien crenenu k us Clz| un > k. Jlokazkure, 910 cpejHee apudMeTuaeckoe
3HaveHuit P B BepIIUHAX IPABUIHLHOTO N-yTOJbHUKA PABHO 3HAYEHUIO PP B IEHTPE N-YTOJTbHUKA.

Bamaga 13. Ha rpaduke MHOrOUIeHa U3 Z[2] OTMEUEHBI JIBe TOUYKH ¢ TeJIbIMI KoopauHaTamu. JJokazkure,
9TO €CJIN PACCTOSTHUE MEYK/Iy HUMHU — IIeJI0€ YUCJI0, TO Y HUX OJIMHAKOBLIE OP/IMHATHI.

3amaqa 14. Jlanbl MHOTOYIEHBI HOJIOKUTEIBHON cTenenn P(x) n (Q(x), HpuaéM BBIIOJIHEHBI TOXK/ECTBA

P(P(z)) =Q(Q(z)) u P(P(P(x))) = Q(Q(Q(x))). Obszarensro u P(x) u Q(z) copnamaor?

Bagada 15. [Ipu Kakux n MHOTOYJIEH CTEIEHH N ¢ HEYETHBIMU KOd(MDDUIIMEHTAMH MOXKET HMETb N
HEYETHBIX KOPHEit?

Bamaua 16. Kpanparuslit Tpexwien ax? + bx + ¢ npu Bcex IeJbIX o IPUHIMAET Iejble 3HadeHud. BepHo
JIE, 9TO CPeJ ero Ko MUIMEHTOB a) XOTs Obl OJIMH — TIeI0e YuCjI0; 6) Bce — IeJible ducia’

Bamaga 17. Jlokaxkure, 9ro jist JI060I0 YUCIOBOTO MHOrO4YIeHa P(x) cTeneHu n, NPUHUMAIONIErO MPU
BCEX IEJIBIX T IeJIble 3HAUYEeHHsI, CYIIEeCTBYIOT Takue Iesbie Jucia by, by, ..., b,, 9To

(x—=1)(z—i+1)
il

P(z) = byC" 4+ by 1 O™ 4 4 5O 4 by, e Ci= 2

Bagaga 18. Muorowren P(x) cremenu n — 1 OpHHAMAET IieJible 3HAYCHUS IIPH 7 IIOCJIEI0BATEIbHBIX
esIbIx 3Hadenuax x. Jokaxnre, uro P(z) € Q[z] u P(n) € N npu Bcex n € N.
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